[bookmark: _GoBack]زلزله یکی از مخرب‌ترین مخاطرات طبیعی بوده که زیان‌های اجتماعی و اقتصادی زیادی را به انسان رسانده است. انسان همواره با زلزله به عنوان یک تهدید طبیعی روبرو بوده است.
ایران یکی از ده کشور جهان از نظر وقوع مخاطرات طبیعی و حوادث غیر مترقبه است. در بازه زمانی 1080 تا 2010، ایران از 229 کشور جهان در رتبه سوم آسیب‌پذیری در برابر مخاطرات طبیعی قرار گرفته است. در قرن بیستم، 130 زلزله شدید در نقاط مختلف کشور اتفاق افتاده، که با بررسی آمارهای زلزله مشخص شده به‌طور متوسط هر 5 سال یک‌بار یک زمین لرزه با صدمات جانی و مالی شدید در کشور رخ داده است. این زلزله‌های شدید منجر به آثار اقتصادی اجتماعی بلندمدت در کشور شده است. زلزله در ایران در سال‌های 1336 تا 1370 بیش از 150 هزارنفر کشته بر جای گذاشته است.
زلزله بم
زلزله بم یکی از بزرگ‌ترین زلزله‌های ایران بود. زلزله بم در 5 دی سال 1382 ساعت 5:56:26 دقیقه بامداد با شدت 6.3 ریشتر به وقوع پیوست. بخشی از گسل بم که از کنار شهر بم می‌گذرد در این زلزله فعال شد. در این زلزله، ارگ بم نابود شد و بیش از 70000نفر کشته و مجروح شدند.
روز ملی ایمنی در برابر زلزله و کاهش اثرات بلایای طبیعی
روز 5 دی به مناسبت وقوع زلزله بم روز ملی ایمنی در برابر زلزله نام‌گذاری شده است. روز ملی ایمنی در برابر زلزله به منظور ارتقاء آگاهی عمومی و شاخص‌های ایمنی در برابر زمین لرزه در کشور هرساله برگزار می‌شود.پژوهشگاه بین‌المللی زلزله شناسی و مهندسی زلزله به منظور ضرورت آگاهی و ارتقاء فرهنگ عمومی در برابر زلزله این روز را به عنوان «روز ملی ایمنی در برابر زلزله و کاهش اثرات بلایا» نام نهاد
